



**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ**

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς τον κ. Υπουργό  
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής**

**Θέμα: «Σε χωματερή έχει μετατραπεί ο ΧΥΤΑ Τεμπλονίου στην Κέρκυρα».**

Ο ΧΥΤΑ Τεμπλονίου στην Κέρκυρα ξεκίνησε να λειτουργεί δεκατρία χρόνια πριν, με την προοπτική να αποτελέσει έναν από τους τρεις Χώρους Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων της Κέρκυρας.

Παρότι ο περιφερειακός σχεδιασμός προέβλεπε τη δημιουργία τριών ΧΥΤΑ στο νησί, ο ένας δεν κατασκευάστηκε, ενώ ο ΧΥΤΑ Λευκίμμης δεν λειτουργεί, με αποτέλεσμα τα σκουπίδια του νησιού να καταλήγουν στο Τεμπλόني.

Σήμερα, σύμφωνα με καταγγελίες του Εξωραϊστικού Πολιτιστικού Συλλόγου Τεμπλονίου Κέρκυρας, ο εν λόγω ΧΥΤΑ έχει μετατραπεί σε χωματερή.

Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι δέχεται δεκάδες τόνους απορριμμάτων απ' όλο το νησί, με αποτέλεσμα να έχει μετατραπεί σε πληγή ρύπανσης για την ευρύτερη περιοχή. Τα σκουπίδια απορρίπτονται, χωρίς να επικαλύπτονται με χώμα, ενώ σχηματίζουν τεράστιους σωρούς, με κίνδυνο να υπερχειλίσουν.

Επιπλέον, έχουν εντοπιστεί σωλήνες, οι οποίοι εξερχόμενοι από τον συγκεκριμένο ΧΥΤΑ μεταφέρουν λύματα σε παρακείμενα ρυάκια, τα οποία με τη σειρά τους καταλήγουν στη λίμνη Μπρετάνου.

Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι στην περίπτωση που εκδηλωθεί πυρκαγιά στην περιοχή γύρω από τον ΧΥΤΑ, η οποία είναι κατάφυτη, είναι δύσκολο να την προσεγγίσει πυροσβεστικό, δεδομένου ότι ο μοναδικός δρόμος οδηγεί σε αδιέξοδο, ενώ γύρω από τον ΧΥΤΑ δεν υπάρχει αντιπυρική ζώνη.

Η επικρατούσα κατάσταση επιβεβαιώνεται -έπειτα από αυτοψία- και από τον Σύλλογο Προστασίας Περιβάλλοντος Κέρκυρας.

**Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Έχουν διενεργηθεί οι απαιτούμενοι έλεγχοι από την Ειδική Υπηρεσία Γενικών Επιθεωρητών Περιβάλλοντος στον ΧΥΤΑ Τεμπλονίου στην Κέρκυρα; Εάν ναι, πότε έγιναν και ποια τα πορίσματα των ελέγχων αυτών αναφορικά με: α. τη σκόνη, τους αέριους ρύπους και τα υγρά απόβλητα, β. το σύστημα πυρασφάλειας;
2. Δεδομένων των ανωτέρω καταγγελιών από τοπικούς φορείς σχετικά με τη λειτουργία του ΧΥΤΑ Τεμπλονίου, σε ποιες συνολικές ενέργειες προτίθεται να προβεί για την ορθολογική διαχείριση-λειτουργία του;

**Οι ερωτώντες βουλευτές**

**Λυκούδης Σπύρος**

**Φούντα Νίκη**